



Adelaidės Lietuvių ŽINIOS

Registered for posting as a publication - Category 'B'

Nr. 9 (545)

Adelaidė, 25.4.82

XXIII metai

"ŠNIPAI TERORIZUOJA EMIGRANTUS"

ir "Rytų bloko pabėgėliai bijosi sovietų agentų pasibeldimo į duris" - stambiomis raidėmis pirmame puslapyje pasakelbė platų straipsnį balandžio 13d. dienraštis "The Australian".

Straipsnyje rašoma: ..."Federalinė Vyriausybė studijuoja įrodymus, kad sovietų agentai atvyko į Australiją ir pradėjo teroro ir prievartavimo veiksmus prieš Pabaltijo ir Rytų Europos tūkstančius pabėgėlių. Federalinės valdžios įstaigos žino pavardę sovietų agentės atvykusios, kaip bona fide viešnios, su sąrašu pabėgėlių iš Pabaltijo valstybių. Sakoma, kad agentė (G.Valinskienė) - asistuojama sovietų diplomatinės tarnybos - lankė pabėgėlius Melbourne, Sydnejuje ir Adelaidėje ir priverstinai išgavo didžiules sumas pinigų 'pagelbėti' giminėms, gyvenantiems už Geležinės Uždangos. Kai kurie pabėgėliai tyliai išmokėjo tūkstančius dolerių ar sudarė naujus testamentus Sovietų Sąjungos rezidentų naudai. Kiti, kurie atsisakė tai padaryti, buvo trikdomi ir bauginami kerštu jų giminėms ir draugams. Emigracijos ir Etninių reikalų ministeris Mr. Macphee yra didžiai susirūpinęs siomis jam perduotomis informacijomis ir įsakė reikalą istirti"...

Šiuo reikalu taip pat plačiai rašė balandžio 13d. "The News" ir balandžio 14d. "The Advertiser" ir "The Australian" dienraščiai.

Iš šių laikraščių sužinome, kad gruodžio 7d. į Australiją buvo atvykusi sovietų teisinės agentūros Injurkolegijos narė Genovaitė Valinskienė, palydima dviejų rusų. Per savo buvimo laiką (iki Kalėdų) Australijoje ji lankė lie-

tuvius didesniuose miestuose ir įvairiomis priemonėmis išgavo mirusiųjų palikimus bei didžiulę sumą pinigų giminėms (arba tik sovietų "padarytiems" giminėms) už Geležinės Uždangos.

Siuo reikalu Emigracijos ir Etninių reikalų ministris Mr. Macphee yra išsakęs tyrinėjimus ir prašo visus tuos asmenis, į kuriuos kreipėsi G.Valinskienė su savo palydovais, tuojau pat pranešti Emigracijos Departamentui, nes norima surinkti visi faktai, kuriais remiantis tokie "svečiai", kaip Valinskienė, nebūtų ateityje išleisti į šį kraštą, kartu atitinkamai apribojant sovietų ambasados pareigūnų ir Sovietų Sąjungos šnipų judėjimą Australijoje. Mr. Macphee prižada laikyti paslapyje informacijas suteikusiųjų pavardes ir adresus.

K N Y G O S P R I S T A T Y M A S

LKVS "Ramovė" Adelaidės Skyrius, š.m. balandžio mėn. 25d., 2 val. p.p. Lietuvių Namuose rengia dr. A. Rukšos knygos "KOVOS DEL LIETUVOS NEPRIKLAUSOMYBĖS" II tomo pristatymą.

Sis dokumentalinis veikalas, apimęs santykius su lenkais ir kovų pradžia, yra papildymas mūsų Lietuvos Istorijos. LKVS "Ramovės" Centro Valdybos sudarytos šiam veikalui leisti komisijos pastangomis buvo sutelkta medžiaga iš dar esančių gyvų kovos liudininkų. Joje, kaip veidrody, atsispindi mūsų tautos sūnų didis pasiryžimas iškovoti laisvę mūsų kraštui, kuris buvo plėšomas, kaip plėšrių žvėrių, iš rytų ar pietų kaimynų.

"Ramovės" Centro Valdybos ir visų skyrių pastangomis knyga jau išleista. Todėl kviečiame tautiečius atvykti į šios knygos pristatymą, plačiau susipažinti ir ją įsigyti.

Ramovės nariai, kurie dar neįsigijo, paskubėkite įsigyti.

Knygą pristato: ramovėnas Br.Straukas. Meninėje dalyje: Lituania choras, vad. G.Vasiliauskienės, ir L.T. "Vaidila", rež. J.Neverauskas. Po pristatymo, trumpas Ramovės narių informacinis susirinkimas.

- Tą patį sekmadienį ramovėnai gamina pietus. Nepra-leiskite progos skaniai papietauti ir po to pasilikti knygos pristatymo popietėje.

"Ramovės" Skyriaus Valdyba

AUSTRALIJOS LIETUVIŲ BENDRUOMENĖS ATSTOVŲ
KONFERENCIJA MELBOURNE

Rašo Antanas Skiparis

Konferencija įvyko balandžio 9-10 dienomis ir Adelaidės Bendruomenę atstovavo pirm. C.Zamoiskis ir aš. Be to, iš Adelaidės dalyvavo ir A.L. B-nės Metraščio redaktorius V. Baltutis.

Į Melbourną išvykau mašina balandžio 8d. po pietų, nes kartu važiavo žmona ir dukra, kuri mokytojauja gimnazijoje ir iki pietų turėjo pamokas. Pasikeisdami su dukra, vairavome mašiną ir stengėmės kuo toliau nuvažiuoti, kol dar buvo šviesu. Deja, dar prieš Ararat mus pasivijo naktis ir iki Ballarat kelionė buvo tiesiog pragaras. Iš Melbourne pusės tęsėsi beveik nesibaigianti mašinų eilė su akinančiomis šviesomis. Į Melbourne pusę važiuojančių mašinų irgi daug ir pralenkti palengva važiuojančią mašiną beveik neįmanoma. Pagaliau įsitaisėme užpakalyje didelio sunkvežimio. Čia šviesos tiek daug neakina, bet turime saugotis, kad nebūtų išmuštas langas, nes sunkvežimio ratai kartais nubėga nuo asfalto ir akmenukai bombarduoja užpakalyje važiuojančios mašinos langą. Nuo Ballarat jau dvigubas kelias ir kelionė pagerėja. Į Melbourną atvykome trumpai prieš 10 val. vak. ir apsistojome anksčiau užsisakytame patogiam motelyje, visai netoli nuo Melbourne Lietuvių Namų.

Balandžio 9-tą rytė dukra nuveža mane į Lietuvių Namus, o ji su žmona išvažiuoja pažiūrėti miesto. Konferencijai registruojamės 10 val. Po to seka konferencijos ir Jaunimo Sąjungos studijų atidarymas, kuri atlieka Krašto Valdybos pirm. A.Pocius. Paskui seka invocacija ir sveikinimai ir tada konferencijos atstovai persikeliamė į atskirą salę.

Krašto Valdybos pirmininkas patiekia konferencijai dviejų dienų dienotvarkę, kuri priimama be pataisymų. Kiek vėliau, aplinkybėms susidėjus, kai kurie punktai buvo diskutuojami anksčiau, o kai kurie nukelti vėlesnei konferencijos daliai. Krašto Valdybos pirm. padaro politinį pranešimą. Įdomiausia pranešimo dalis - tai Pabaltijo valstybių reikalo iškėlimas Jungtinių Tautų forume. Pasirodo, padėtis yra gana komplikauta ir nelengva. Daug kas priklausytų nuo, taip vadinamų, Trečiojo Pasaulio Tautų pasisakymo tuo reikalu. Šiuo metu gal tam reikalui laikas nėra tinkamas.

Seka Apylinkių pirmininkų pranešimai, kurie yra ribojami iki 15 minučių. Pirmas, alfabeto tvarka, pranešimą daro Adelaidės pirm. C.Zamoiskis. Kadangi daugumai Adelaidės

Apylinkės Bendruomenės veikla yra žinoma, man nėra reikalo apie ją rašyti. Norėčiau tik pastebėti, kad pranešimas buvo gerai paruoštas ir mūsų pirmininkas buvo vienas iš geresnių kalbėtojų konferencijoje. Pagal susitarimą, pirmininkas paliko man keletą minučių, kad galėčiau pristatyti Adelaidės lietuvių rezoliuciją konferencijai, kurios priėmimu ar atmetimu, buvo tikimasi, gal pasiseks užbaigti kilusią kontraversiją tarp Australijos Lietuvių Sporto Klubų išvykai į Cikagą 1983 metais. Cia patiekiu pristatytą rezoliuciją: "Australijos Lietuvių Bendruomenės viršūnių konferencija kreipiasi į Australijos Lietuvių Bendruomenės narius - ar jie būtų sportininkai, choristai, tautinių šokių šokėjai, skautai ar privatūs turistai, kad niekam nedera vykti į Pasaulio Lietuvių Dienas naudojantis kelionių biuru, kuris yra sovietų oro linijos Aeroflot agentas, nes šis agentas, veddamas savo biznį bendrauja ir palaiko artimus ryšius su sovietų valdžios pareigūnais." Atstovai nusprendžia už rezoliuciją balsuoti po to, kai išklausys Sporto Sąjungos ALFAS ir Krašto Valdybos Išvykos Komiteto pirmininko pranešimus.

Nuo 12.30 iki 2.00 val. p.p. pietavome Lietuvių Namų baro salėje. Pietūs, esant Didžiajam Penktadieniui, buvo labai skoningai paruošti Melbourne Jaunimo Sąjungos narių. Kadangi tą dieną baras buvo uždarytas, pavalgę turėjome dar gerą pusvalandį laiko iki posėdžio pradžios. Su ALFAS pirmininku nuvykome į mano motelį, kad galėčiau jį supažindinti su pristatyta rezoliucija, nes pristatymo metu jis buvo išvykęs į aerodromą paimti į Geelongą vykstančius A.Laukaitį ir D.Atkinson. Atvykę į motelį, rado me žmoną ir dukterį anksti sugrižusias iš miesto aplankymo ekskursijos. Pasirodo, mieste padariusios neteisingą dešinės rankos posūkį ir turėjo progos susipažinti su Viktorijos policija. Po to mašina stovėjo garaže, o Melbourne tramvajai ir traukiniai turėjo ekstra pajamų.

Popietiniame posėdyje įdomiausi, gal būt, buvo A.L. B-nės Metraščio redaktoriaus ir ALFAS pirmininko pranešimai, nors pranešimus taip pat darė Australijos Lietuvių Fondo pirmininkas ir išdininkas ir skautų Australijos Rajono vadas. Iš Metraščio redaktoriaus pranešimo ir sekančių diskusijų paaiškėjo koks didelis ir sunkus darbas stovi priekyje apylinkių valdybų ir Metraščio redakcinės komisijos. Daugelis bendruomenių atstovų pramato sunkumų surinkti reikalingą medžiagą, ypač iš menininkų ir autorių ir beveik niekas nenori būti už surinktą

ir aptvarkytą medžiagą atsakingas. Metraščio redaktorius padaršino visus, kad mažų nesklandumų niekas neturėtų bijotis ir, kad Metraštis pasirodys tiek tobulas kiek žmoniškai įmanoma.

Iš ALFAS pirmininko pranešimo paaiškėjo, kad didžiausią problemą šiuo metu sudaro iškilusi tarp sporto klubų kontraversija dėl išvykos į Cikagą 1983 metais. ALFAS tikrumoje nežino, kaip tą problemą išspręsti ir išlaikyti tarpklubinę vienybę. Jo samprotavimu, gal atleidimas Organizacinio Išvykos Komiteto, atšaukimas išvykos ir apie tai painformavimas SALFAS Amerikoje, dalinai sustabdytų kilusią kontraversiją. Buvo net pasiūlymas į konferenciją pakviesti Organizacinio Išvykos Komiteto pirm. A. Laukaitį. Tačiau buvusiam sporto reikalams atstovui Krašto Valdyboje painformavus, kad Organizacinio Išvykos Komiteto pirmininkas su ALFU visiškai nėsiskaitė ir jį ignoravo, tas pasiūlymas buvo atmestas. Taip ALFAS paliko laukti rezoliucijos rezultatų ir tuo baigėme pirmos dienos darbą.

Balandžio 10 dienos rytinį posėdį pradėjome Australijos Lietuvių Dienų komiteto pirmininko pranešimu ir diskusijomis. Pasirodo, salių nuoma žymiai pakilusi ir galimybė yra, kad Lietuvių Dienos Melbourne gali atnešti nuostolių. Čia užmetimas buvo padarytas, kad Adelaidės Apylinkės valdyba iš rengiamo Naujų Metų baltiaus pelno nieko neskiria Lietuvių Dienų rengimo komitetui. Mūsų pirm. C. Zamoiskis paaiškino, kad Naujų Metų baltiaus pelnas yra vienintelės pajamos, kuriomis Apylinkės Valdyba metų laike operuoja, o be to, Lietuvių Dienų Rengimo Komitetas Adelaidėje perdavė naujai Krašto Valdybai Melbourne \$1400. Nemažai buvo pasisakyta ir dėl Lietuvių Dienų Komiteto pirmininko pasisakymo, kad jie nenumato Lietuvių Dienose suorganizuoti literatūros vakaro.

Lituanistinio švietimo ir mokyklų reikalais pranešimą padarė Krašto Valdybos narys P. Baltutis. Iš pranešimo mato si, kad mokinių skaičius mokyklose žymiai sumažėjęs, nors paskutiniu laiku pastovus. Buvo siūlyta įvairių mokymo priemonių ir buvo diskutuoti būdai, kaip įvesti lietuvių kalbos mokymą aukštesnėse australų institucijose. Iš lietuvių kolonijų Canberra neturi savaitgalio mokyklos. Nors vaikų, anot jų pirmininko, yra visas batalijonas, bet mokyklą, jo manymu, būtų neįmanoma įsteigti...

ALB Krašto Valdybos sudaryto Išvykos Komiteto pranešimą padarė J. Tamošiūnas. Galimybių yra, kad išvykoje dalyvaus jungtinis Melbourne ir Adelaidės choras, Pasaulio

Lietuvių Seimo atstovai, Jaunimo Sąjungos atstovai, skautai ir turistai. Per metinį sporto klubo Varpas susirinkimą, atvykęs Palanga Travel direktorius davė sportininkams kelionės kainą, kuri yra \$1350 asmeniui. Krašto Valdybos organizuojamai išvykai gauta kelionės kaina \$1079 asmeniui. Čia turiu pažymėti, kad tą pačią kainą gavo ir Adelaidės sporto klubas Vytis. Išvykos Komiteto pirmininkas prašė Apylinkių Valdybas paskirti savo įgaliotinius, per kuriuos būtų palaikomas bendras ryšis su Išvykos Komitetu.

Pagaliau vakarykščiame posėdyje pasiūlyta rezoliucija buvo patiekta diskusijoms ir balsavimui. ALFAS pirmininkas nieko naujo neturėjo pasakyti. Du kalbėtojai buvo prieš, bet dauguma už. Balsavimo rezultatai: iš 20-ties turinčių teisę balsuoti už rezoliucijos priėmimą balsavo 15, susilaikė 5 ir prieš nei vienas. Rezultatus paskelbus, išsiskirstė pietums. Su pietų pertrauka pasibaigė mano dalyvavimas konferencijoje, nes po pietų ALFAS pirmininkas, Varpo pirmininkas ir aš išvykome į Geelongą pasitarimui.

Velykų švenčių metu Geelonge vyko krepšinio turnyras, kuriame dalyvavo ir mūsų vyrų ir berniukų krepšinio rinktinės. ALFAS pirmininko manymu, tai buvo dar viena proga, kada būtų galima apkalbėti esamas mūsų problemas. Nuvykę į Geelongą turėjome progos pamatyti dar dvi krepšinio rungtynes, tai mūsų vyrų rinktinės, kurias jie laimėjo ir pagaliau pateko į finalus. Berniukų rinktinėi, kuri buvo užregistruota žaisti vyrų B klasėje, tos laimės nebuvo ir jie turėjo pasitenkinti pralaimėjimu. Teko pastebėti, kad iš Adelaidės dalyvavusiems dviem berniukams teko sėdėti ant suolo, kai, nežinia kodėl, jų rinktinėje žaidė suaugęs geelongiškis vyras.

Rungtynėms pasibaigus, nuvykome į Geelongo sporto klubo Vytis pirmininko S.Suto namus pasitarimui, kuriame dalyvavo S.Sutas, atstovaudamas Geelongo Vytį, V.Adomavičius - Melbourne Varpą ir atstovas sporto reikalams Krašto Valdyboje, D.Atkinson - Sydnejaus Kovą, aš - Adelaidės Vytį, R.Ragauskas - ALFAS valdybą ir A.Laukaitis.

Pasitarimą pradėjo ALFAS pirmininkas, painformuodamas susirinkusius apie Melbourne vykstančioje ALB atstovų konferencijoje rezoliucijos priėmimą. Jis taip pat pareiškė, kad sušauks ALFAS valdybos posėdį, jis nemato kitos išeities, bet atleisti esamą išvykos Organizacinį Komitetą iš pareigų, nutraukti organizuojamą išvyką į Čikagą ir apie tai painformuoti žaidynių rengėją, Čikagoje SALFAS valdybą. Jis pasakė, kad negali sustabdyti sporto klubus vykti į

Žaidynes paskirai, bet tokie klubai, vyksta per Palangos kelionių biurą, vyktų prieš A.L. B-nės atstovų nutarimą ir be ALFAS pritarimo.

Sekantis kalbėtojas buvo A.Laukaitis. Jis pareiškė, kad ALFAS neturi jokios galios jį atleisti iš pareigų ir jokių Bendruomenės atstovų nutarimų nepripažįsta, nors, be abejo, jis yra nekartą rašęs mūsų spaudoje, kad sportininkai buvo, yra ir bus Bendruomenės dalimi. Anot jo, sporto klubų atstovai jį išrinko išvykos vadovu ir tik jie jį gali išmesti. Kad jis buvo paskirtas Organizacinio Išvykos Komiteto pirmininku Sydnėjaus Kovo ir, kad išvykos vadovo pareigų jam nereikės eiti iki neprasidėtų išvyka, tai jis visai nenori prisiminti. Ant galo jis pareiškė, kad nesvarbu kokie būtų padaryti nutarimai, jis visvien veš sportininkus į Cikagą per Palanga Travel kelionių biurą, visą atsakomybę pasiims ant savo pečių.

Pagaliau ir man buvo proga pasakyti keletą žodžių. Aš dar kartą priminiau, kad Adelaidės sportininkai yra Bendruomenės dalis, kad mes nekeliausim su kelionių biuru, kuris netik kad Bendruomenei yra nepriimtinas, bet taip pat norėtų mus vežti į Cikagą už \$271 brangiau negu kitas kelionių biuras. Taip pat priminiau A.Laukaičiui, kad pagal sporto klubų atstovų nutarimą, jis negali priversti mūsų sportininkus keliauti su jo pasirinktu kelionių biuru, ką jis šiandieną bando daryti. Be abejo, jam sporto klubų atstovų nutarimai galioja tiktai jeigu jie tinka jo tikslams. Kitų, kaip Bendruomenės atstovų ir ALFAS nutarimų, jis nepripažįsta.

Toliau kalbėjo Geelongo pirmininkas S.Šutas. Jis pareiškė, jei išvyka į Cikagą bus nutraukta, jis turys užtenkamai įtakos prikalbėti kitus klubo valdybos narius, kad jų sportininkai pasitrauktų iš Bendruomenės ir žaistų kaip australai. Neįtikėtina! Kalbėjo taip pat V.Adomavičius ir D.Atkinson, bet jokių naujų idėjų niekas neiškėlė. Pasidarė aišku, kad tolimesni pasitarimai būtų tik laiko gaišinimas. Aš paprašiau, kad pasitarimus baigtume, vyktume į krepšinininkams rengiamą iešminę, o paskui atgal į Melbourną, nes rytoj tolina kelionė į namus.

Iešminėje, kurioje neilgai buvome, sportinės problemos nebuvo daugiau diskutuojamos, išskyrus mano pasikalbėjimą su D.Atkinson nelietuvių reikalais vadovybėje ir vis daugiau didėjančių nelietuvių skaičiumi šventėse. Turiu pripažinti, kad aš radau D.Atkinson gana malonų ir pasirengusių klausytis ir diskutuoti apie vieną ar kitą mūsų sporto

klubus liečiančią problemą.

Kelionė į Melbourną netruko pilnai valandos. Mašinų ant kelio nedaug ir vairas gerosi Varpo pirmininko rankose. Pirmą kartą teko pervaziuoti per West Gate tiltą, bet nepasakyčiau, kad būčiau labai sujaudintas. Diena gal buvo per ilga ir labai įtempta. Norėjau ištiesti kojas lovoje, bet sugrižęs į motelį dar ilgai negalėjau užmigti.

Sekančią dieną 8 val. ryte išvykome Great Ocean keliu namo. Kelyje ir vėl mašinų daugybė ir kelias labai vingiuotas. Važiuojame pasikeisdami su dukra. Nelaimei nebuvau užsisakęs motelio, nes nesitikėjau, kad bus sunku gauti nakvynę. Pagaliau po 14 valandų kelionės pasirodė Adelaidės šviesos.

A. Skiparis

A.L.B. SAVAITGALIO MOKYKLOS PIETŪS

Gegužės mėn. 2d., sekmadienį, Liet. Namuose Savaitgalio Mokyklos Tėvų Komitetas ruošia įvairių patiekalų pietus. Kviečiame tautiečius kuo skaitlingiau atsilankyti ir gardžiai pasivaišinti. Pietūs išduodami nuo 12 val.

S P O R T A S

K R E P Š I N I S

ADELAIDE "VYTIS" - NORWOOD 45-42 (14-18)

Mūsų vyrai Rezervo klasės pirmenybėse rungtynes pradėjo taikliais mėtymais, tačiau, kėliniui įpusėjus, varžovai žaidimą išlygino ir net igijo 4 taškų persvarą. Po pertraukos vytiečiai išvystė spartos žaidimą ir pasiekė gana sunkią, bet pelnytą pergalę. Taškai: P.Urnevičius 14, R.Baškus 12, A.Reivytiš 6, B.Bierczynski 6, E.Jucius 4, M.Talanskas.

Edis Jucius, kuris dėl tarnybos paskutiniu laiku persikėlė gyventi į Vakarų Australiją, Velykų švenčių proga savaitę praleido Adelaidėje ir, nežiūrint ilgesnės pertraukos, šiose rungtynėse pasirodė gana gerai. R.S.

P A D Ė K A

Nuoširdus ačiū lankiusiems mane sergantį ligoninėje ir namuose. Ačiū už gėles, dovanas, raminantį žodį - draugams, pažįstamiems: V.Marcinkevičiui, P.Satkui, E.Gudui, A.Matikului, J.Birbilui, p.p. Kiverienei, I.Dyse, S.Zakarevičienei, A.Survilienei, A.Riaubienei, M.Grėbliūnienei, Baltrušaitienei.

Dėkingas - V. Pipiras

P R A N E Š I M A S

Visus Adelaidės lietuvius savyje apjungiantis renginio Komitetas, sudarytas iš ALB Adelaidės Apylinkės Valdybos pirmininko C.Zamoiskio, šv. Kazimiero Lietuvių Parapijos Tarybos vicepirmininko Pr.Pusdešrio ir vaišės organizuojančios Lietuvių Katalikų Moterų Draugijos pirmininkės T.Gasiūnienės, skelbia:

Mūsų mielo ir gerbiamo šv. Kazimiero Parapijos Klebono

K U N. A L B I N O S P U R G I O, M I C,

5 0 M E T Ų K U N I G Y S T Ė S

A U K S I N I S J U B I L I E J U S

Adelaidėje bus švenčiamas gegužės 22 ir 23 dienomis sekanciais parengimais:

Gegužės 22d. (šeštadienį), 7 val. vakare PADEKOS VIGILIJA Marijos Garbei šv. Kazimiero Bažnyčioje.

Gegužės 23d. (sekmadienį), 3 val. po pietų IŠKILMINGOS KONCELEBRACINĖS MISTIOS, kurioms vadovaus vysk. P.J. Kennedy, ir po pamaldų Lietuvių Katalikų Centro salėje JUBILIJINĖS VAISĖS. Kviečiame visus dalyvauti.

Norintieji dalyvauti Jubiliejinėse vaišėse prašomi išigyti pakvietimus pas platintojus, kurie sekmadieniais (balandžio 25, gegužės 2, 9 ir 16) bus Lietuvių Namuose ir LK Centre. Kaina \$10.00 asmeniui. Pakvietimų išigijimui paskutinė diena - gegužės 16-ji. Telefoniniai užsakymai nepriimami.

Į organizacijas bus kreiptasi dėl bendros Adelaidės lietuvių dovanos Jubilijatui.

K o m i t e t a s

A P I E M U S P A Č I U S

- Marija Jasiūnienė buvo atvykusi iš Čikagos į Adelaidę aplankyti savo bičiulių ir pažįstamų ir porą savaičių viešėjo pas p. A. Gučiuvienę.

- Sužinojome, kad kovo mėn. pabaigoje mirė mūsų tautietis Edmuntas Danisevičius, 69 metų amžiaus. Tegul Jis ilsisi ramybėje!

P A D Ė K A. K. Strimaičiui už \$20.00 auką Sporto Klubui sportiškas ačiū.

ALSK "Vytis" Valdyba

Iš tikrųjų reklamos nereikėtų, nes renginys, kuris Adelaidėje vyksta jau dvidešimtantri metai, apie save yra sudaręs pakankamai aiškia nuomonę. O tas parengimas yra

Š I U P I N Y S,

kuris šiais metais su ypatingai linksma programa įvyks gegužės mėn. ld., šeštadienį, LK Centro salėje. Pradžia 7 val. vak.

Nuotaikingo Šiupinio "pilna porcija" \$3.00. Pensininkams ir moksleiviams \$2.00.

Primename, kad ši Šiupinio programa nebus kartojama. Taigi, praleista proga niekuomet nesugriš.

Lauksime visų.

LK Moterų Dr-jos Valdyba

A.L. S-GOS NARIO MOKESTIS IR AUKOS LIETUVIŲ NAMAMS

\$13.00 - A.Norkus; po \$6.00 - J.Jaunutis, I.Lapšienė, R.Mažeika, J.Vitkūnas.

PRENUMERATA, SKELBIMŲ MOKESTIS IR AUKOS A.L. ŽINIOMS

\$20.00 - A.Kanišauskas; po \$10.00 - L.Afan, V.Pipiras; po \$9.00 - J.Jaunutis, J.Vitkūnas; po \$7.00 - R.Mažeika, A.Norkus, E.Staugas.

Visiems nuoširdžiai dėkoja

Adelaidės Lietuvių Sąjungos Valdyba

"VYTIS" QUIZ 20 tr. I - Nr. 9, II - Nr.27, III - Nr.65
21 tr. I - Nr.74, II - Nr.70, III - Nr.38.

Medžiagą sekančiam A.L. Žinių numeriui prašome pristatyti Redakcijai į namus iki penktadienio, balandžio 30d.

Prenumerata \$7.00 metams; mokestis už padėkas, užuojautas, sveikinimus ir skelbimus nuo \$5.00 iki \$20.00.

Registered by Australia Post - Publication No. SBH0561.

Redakcija: P. Bielskis
58 Marlborough Street,
MALVERN, S.A. 5061 Tel. 271 7257

Administracija: Lithuanian House
6 Eastry Street, Norwood, S.A. 5067
Tel. 42 1074